

加强癌症早诊早治和用药保障措施 支持商业银行多渠道补充资本金

罕见病药品今年将有增值税优惠

本报讯 据中国政府网报道,国务院常务会议于昨天召开,会议听取了2018年全国两会建议提案办理工作汇报,推进提升政府施政水平;要求狠抓今年脱贫攻坚任务落实,为打赢脱贫攻坚战奠定坚实基础;部署加强癌症早诊早治和用药保障的措施,决定对罕见病药品给予增值税优惠;决定支持商业银行多渠道补充资本金,增强金融服务实体经济和防风险能力。

会议指出,办理全国人大代表建议和政协委员提案,是政府依法履职、接受人民监督的重要内容。去年国务院部门牵头办理建议6319件、提案3863

件,分别占总数的88.5%和87%,推动出台相关政策措施1400多项,促进了改革发展和民生改善。今年全国两会召开在即,要继续高度重视建议提案办理,创新方式,提高办理质量,认真研究吸纳意见建议,促进科学民主决策,更好地为人民办实事。

会议听取了脱贫攻坚进展汇报,指出,各地区、各部门按照党中央、国务院部署,扎实推进脱贫攻坚,去年1386万人实现脱贫。今年要加大力度推进深度贫困地区攻坚,新增中央财政扶贫资金主要用于这些地区,“十三五”规划实施优先安排贫困地区补短板项目,加强扶贫

协作和定点扶贫,坚持现行标准,提高扶贫质量,解决贫困人口“两不愁三保障”存在的问题。攻坚期内摘帽县和贫困人口继续享受扶持政策,对返贫和新出现贫困人口及时建档立卡予以帮扶,确保今年再减贫1000万人以上。

会议指出,加强癌症、罕见病等重大疾病防治,事关亿万群众福祉。

一要加快完善癌症诊疗体系。坚持预防为主,推进癌症筛查和早诊早治,努力降低死亡率。强化科技攻关,支持肿瘤诊疗新技术临床研究和应用。发展“互联网+医疗”,提高基层医疗机构诊疗能力。

二要加快境内外抗癌新药注册审批,满足患者急需。组织专家遴选临床急需境外新药,完善进口政策,促进境外新药在境内同步上市。畅通临床急需抗癌药的临时进口渠道。落实抗癌药降价和癌症患者医疗救助等措施,修订管理办法,加快医保药品目录调整频率,把更多救命救急的抗癌药等药品纳入医保,缓解用药难用药贵。

三要保障2000多万罕见病患者用药。从3月1日起,对首批21个罕见病药品和4个原料药,参照抗癌药对进口环节减按3%征收增值税,国内环节可选择按3%简易办法计征增值税。

会议决定,支持商业银行多渠道补充资本金,进一步疏通货币政策传导机制,在坚持不搞“大水漫灌”的同时,促进加强对民营、小微企业等的金融支持。一是对商业银行,提高永续债发行审批效率,降低优先股、可转债等准入门槛,允许符合条件的银行同时发行多种资本补充工具。二是引入基金、年金等长期投资者参与银行增资扩股,支持商业银行理财子公司投资银行资本补充债券,鼓励外资金融机构参与债券市场交易。会议强调,资本金得到补充的商业银行要完善内部机制,提高对民营、小微企业贷款支持力度。

据中国政府网

9名民警辅警因公殉职

春节期间刑事类警情、交通事故起数同比下降11.5%、42.3%

本报讯 (记者 高语阳)北京青年报记者从公安部获悉,春节期间,2月4日至10日,全国治安秩序良好,刑事类警情、交通事故起数同比分别下降11.5%、42.3%。同时,春节期间,9名民警、辅警因公殉职。

公安部对春节安保工作高度重视。派出多个督导组深入各地明察暗访、督导检查,推动工作落实。

节日期间,各地公安机关普遍提升社会面防控等级,最大限度把警力摆到街面。各地严格落实公安特警屯警街面中备勤、公安武警联动武装巡逻等工作机制和“1、3、5分钟”快速响应机制,全面加强商业繁华区、旅游景点、车站码头、大型活动现场等人员密集场

所和重点部位、重要基础设施的巡逻防控,积极运用“热力图”等大数据技术实时监测研判人流情况,有针对性地加强安全提示和疏导措施。

针对节日特点,结合深化扫黑除恶专项斗争,组织开展打击整治农村赌博、电信网络诈骗犯罪等专项行动,有力维护了良好社会治安秩序。节日期间,全国接报刑事类警情同比下降11.5%,2405场大型活动安全有序,重点旅游景区秩序井然,未发生拥挤踩踏等治安事故。

节日期间,全国道路交通安全形势平稳,未发生长时间长距离交通拥堵,未发生重大道路交通事故,涉及人员伤亡道路交通事故起数同比

下降42.3%。铁路、交通、民航公安机关全面加强安检查验、服务保障等措施,严厉查处倒卖车票、霸座卖座和各类干扰航空秩序的违法犯罪行为,加强车站机场、港口码头治安秩序维护。

除此之外,按照公安部部署,全国遍布城乡的5.4万个公安派出所2月1日起,集中开展走访慰问群众暨“警民同心”主题活动。活动开展以来,全国公安派出所组织民警、辅警190余万人次,先后深入1700余万个家庭,180余万个企业、单位走访、慰问和帮扶,排查化解各类矛盾纠纷34万余起,发现整治各类治安隐患9万余起,救助帮扶危难群众2500余万人。

160元电影票引吐槽

河南信阳物价部门:电影票价系市场调节

本报讯 (记者 李涛 张夕)春节期间河南信阳某影院的黄金时段电影票价超过百元,一张《流浪地球》电影票价格为160元。有网友称该价格“远超平时价格,甚至比一线城市还贵”。北京青年报记者查询到,2019年春节的电影票价较2018年同比上涨15%左右。对此,信阳当地物价部门解释,电影票价系市场调节价,未接到过群众举报。

“去年还有19.9元的特价票,今年得160元一张票,其他场次也是这个价,一家人来看电影花了好几百,比一线城市的电影票价还要贵,简直贵得离谱。”2月11日,当地的市民在网络留言称。

北青报记者看到,售价160元的电影票系信阳某电影院VIP厅的观影价格,该影院普通厅与激光厅的价格为120元到140元。北青报记者查询同一时段的北京地区影院票价发现,同时段北京电影院该电影的票价在40元到100元不等,比网帖中河南信阳的影院便宜。

此外,有部分三四线城市的网友也反

映票价上涨明显。北青报记者在猫眼电影专业版数据上查询到,2018年大年初一的票价平均为39.1元,2019年票价平均为45.1元,同比增长了约15%。此外,2018年春节档电影共取得54.1亿票房(不含服务费),影片上座率超60%,而今年截至2月10日20时,春节档电影取得57.63亿票房,影片上座率最高不超过60%。

2月11日下午,北青报记者就此询问当地物价部门,工作人员暂未接到群众对《流浪地球》电影票价的举报,但此前接到过群众关于“电影价格比平常贵”的相关反映。对此,工作人员解释称,第一,电影票价是市场调节价,不属于政府定价和指导价范围;第二,电影票属于消费者的自主选择,消费者有很多其他选择的方式,比如可以选择在某个电影院看,或者选择其他大片,选择延迟看或者在网络上看。“电影价格高,去的人就会少一些。去的人少,价格自然会下调。”工作人员解释称。

部分Club Med(地中海俱乐部)度假村游客感染诺如病毒

亚布力度假村15日前暂停迎客

2019年春节期间前往亚布力Club Med(地中海俱乐部)度假村的游客,在入住期间均发生呕吐、腹泻、低烧等症状。北京青年报记者从哈尔滨市卫生健康委员会获悉,哈尔滨市疾控中心检测确定,部分游客为诺如病毒感染。目前患者病情得到有效控制。此外,亚布力工作人员表示,由于诺如病毒感染,为了宾客的安全着想,从今天起至2月15日,亚布力度假村暂停接待宾客。



亚布力地中海俱乐部的推介图片



游客
入住亚布力出现呕吐、腹泻

来自苏州的王先生告诉北青报记者,他们一家三口于2月7日入住Club Med亚布力度假村,其间一直在度假村的酒店里饮食。2月9日中午10岁的小朋友开始出现不适,一直呕吐,整个下午大概至少有五次呕吐,这种情况一直持续到晚上。晚上大概又出现三次呕吐,晚上家人带孩子去酒店医务室,医务室人员告知家属不能进食。当天晚上,两个大人出现不同程度的腹泻。由于第二天一早是2月10日,按照既定的行程,王先生要退房返程,“我们没有想太多,就直接结账离开了酒店。”

李女士也表示,他们一家人也在2月9日晚上开始出现呕吐、腹泻的症状。北青报记者从李女士提供的就诊记录看到,一名4岁的男孩被诊断为急性肠胃炎。“我们一直在度假村内吃饭喝水,应该是酒店内的食物出现了问题。”李女士说,2月10日下午有卫生部门的工作人员到酒店,对部分客人大便抽样提取。

北青报记者从部分游客提供的聊天记录看到,很多游客反映出出现腹泻、呕吐、发烧等症状。

通报
亚布力部分游客诺如病毒感染

2月10日上午,王先生看到同住在亚布力度假村的网友反映情况,听闻有几十户家庭都出现了不同程度的腹泻情况。“刚开始以为是吃坏了肚子,后来才意识到可能是食物中毒等情况。”2月11日下午,北青报记者从哈尔滨市卫生健康委员会获悉,2月10日,经哈尔滨市疾病预防控制中心检测,确定Club Med部分游客发生呕吐、腹泻等症状为诺如病毒感染。

接到报告后,哈尔滨市卫生健康委员会立即启动应急预案,哈尔滨市疾病预防控制中心快速集结应急、食品安全、传染病、检验等相关科室人员,组成调查小组,第一时间赶赴现场开展调查处置工作。

经调查,共有42名自述有症状游客进行了登记,其中8人分别到亚布力镇中心卫生院和亚布力林区人民医院就诊,两人诊断为急性胃肠炎,无住院患者。目前,根据患者临床表现和哈尔滨市疾病预防控制中心实验室检测结果,认定患者为诺如病毒感染。经治疗,患者病情得到控制。

2月10日晚,亚布力地中海俱乐部通过官方微博Club Med回应该事件。

度假村
15日前暂停接待宾客

Club Med回应称,2月9日,Club Med亚布力度假村客人称怀疑在自助餐用餐后身体不适,六位客人曾在不适期间去过度假村医务室。度假村在事故发生后报告当地食药监部门,并启动自查检测机制。通报还称,每两个月会对度假村内的食品质量和水质自检。

昨天下午,亚布力Club Med工作人员称,目前初步的检测已经确定不是食物中毒,而是诺如病毒感染,“我们正在配合相关部门接受检测。”为了宾客的安全着想,自2月12日至2月15日,亚布力度假村暂停接待宾客。亚布力方将联系在此期间已经完成预订的宾客和第三方平台进行后续退款等相关手续。

地中海俱乐部的客服人员表示,其接到通知是2月16日可以接待原预订住客。但是,由于该度假村所在的尚志市通知全域停止接待客人,公司不建议客人继续预订2月房间,以免因为清查延期影响客人行程。2月11日中午前后度假村接到政府通知,包括地中海俱乐部在内的尚志市(亚布力镇上级市)的全部度假村停止接待顾客。该人士建议如果预订房间,最好等3月以后。

文/本报记者 张香梅 张鑫

除夕夜群主错发万元红包

每人一百元 同村群友3个多小时基本退还

本报讯 (记者 郭琳琳)河南新乡市金灯寺村的李跃贵于2月5日零时发了猪年的第一条朋友圈,朋友圈的内容是感谢群友的。李跃贵写道,“干的最大意最晕的一件事,给群里发错了一百个大红包共计一万元,感谢群友们支持和理解,基本都退回来。”就在近日,李跃贵的这一段“群友退还错发万元红包”的意外经历也在网上传开,引发热议。

2月11日,李跃贵对北京青年报记者回忆起了当时的事发经过。据他介绍,除夕当晚7时许,他在自己建的一个群里准备发红包,因为群里一共有152人,李跃贵想发100元的红包,分成100个来发。但他没有看清提示,误将普通红包当成了拼手气红包,并在金额和数量里面都填了“100”,结果是发了10000元的红包,“发成了1个人100元的红包了”。

就在发红包后,李跃贵自己还没有意识到他发错了,过了不久,微信群里热闹起来了,“有人就问是不是发错了,怎么发这么大的红包,一共10000元的红包。”李跃贵说,还有人打电话来问他是不是红包发错了,这个时候他才明白过来。

李跃贵对北青报记者说,在知道他自已发错之后,他在群里面说每个人退80元就行,随后就有五六个人退了80元,而其他群友都将100元全部退还。“大概到晚上11点10分左右,3个多小时的时间,就有90多个人将红包都退回。”李跃贵说,剩下的几个人跟他讲说他们只会抢红包不会发红包,想当面退还。于是在第二天,即大年初一的时候,剩下的群友到李



跃贵的店里将钱退给他。

李跃贵介绍,他在当地开了一家百货超市,建群也是为了将店内的一些优惠信息、新上商品等信息及时分享给大家,群友都是村民,大家互相认识。平时在劳动节、国庆节、建军节等节日的时候,李跃贵也会给大家发个红包,“发个30块、50块、100块都有,就是大家玩嘛”。

此次“群友及时退还错发红包”的故事也在网上受到关注,有不少网友点赞群友,认为村民能够及时退还,品质可嘉,还有人调侃称,“红包余额不允许我发这么大的红包”。但在李跃贵看来,这只是一件小事,“我们村是文明村,村民素质都很高,这个不算什么。”

撑衣杆成儿童“输液神器”

本报讯 (记者 李涛 李卓雅)近日,浙江杭州某儿童医院撑衣杆成“输液神器”的视频走红网络。北京青年报记者在视频中看到,该院院不少家长在挂号和开药的过程中手中都已拿着准备好的撑衣杆,医院输液室以外的区域也可以看到用撑衣杆举着输液瓶的家长。

该儿童医院为浙江大学附属医院附属儿童医院。2月9日刚带着孩子在该院滨江区输液就就诊的家长王女士告诉北青报记者,“孩子输液时间不短,没有输液架用手举着确实很费劲,如果我的孩子没有位置可能也会去撑衣杆,而且孩子在医院有时候喜欢到处乱跑,撑衣杆可以举着吊瓶跟着孩子。”

北青报记者随即拨打了该院滨江区院区和湖滨院区的电话,两院区工作人员皆向记者表示,目前院区的输液位置确实比较紧张,但不建议家长们使用撑衣杆举吊瓶,也不建议家长们在孩子输液时举着吊瓶四处走动。“输液时还是用固定的输液架,撑衣杆和人力举吊瓶会因为移动而导致吊瓶过低或过高,改变输液速度,有一定的安全隐患。”



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/徐晓蕾 高蕾 美编/杨信 黄校/董一凡 熊伟